

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 12 (10364) СРЕДА, 15 февраля 2023 года

Выходит по средам и пятницам



Власть

Только общими усилиями

Отчеты глав администраций муниципальных образований подходят к своему завершающему этапу. В пятницу состоялся отчет главы администрации городского поселения «Город Спас-Деменск» С.В. Смирнова

В зале присутствовали депутаты Городской Думы, представители местной власти и трудовых коллективов города, исполнительный секретарь Совета (Ассоциации) муниципальных образований Калужской области Евгений Мальцев.

В докладе главы администрации был дан развернутый анализ работы за прошедший год и определены планы на текущий.

Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального Закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

Основным направлением деятельности администрации является обеспечение повышения уровня и улучшение качества жизни жителей города, что включает в себя прежде всего:

- исполнение бюджета города;
- благоустройство территории города и развитие его инфраструктуры;
- обеспечение жизнедеятельности населения;
- социальная защита малоимущих граждан;
- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики;
- обеспечение безопасного проживания на территории города всех его граждан;
- выявление проблем и решение вопросов поселения путем проведения сходов граждан, обращений в различные службы города и района.

Докладчик остановился на росте производства продукции промышленными предприятиями.

Наряду с трудовыми коллективами и организациями в городе зарегистрированы и трудятся в различных сферах деятельности 113 индивидуальных предпринимателей.

В 2022 году было отремонтировано 7 улиц города, на которые уложено 10071 кв.м асфальтового покрытия.

В 2022 году построено 495 м уличного газопровода, 214 м дворового газопровода. Газифицировано: 1 квартира и 24 дома, из них по Постановлению о догазификации - 19 домов.

На 1 января 2023 года численность населения (постоянных



жителей) Спас-Деменска составляет 4 546 человек, в том числе детей в возрасте до 6 лет - 427, подростков в возрасте от 7 до 17 лет - 507 человек, молодежи от 18 до 29 лет - 512 человек, взрослых в возрасте от 30 до 60 лет - 1 943 человека, пожилых людей от 60 лет - 1087 человек, долгожителей старше 80 лет - 70 человек.

За 2022 год родились 28 детей, умерли, к сожалению, 78 человек.

Докладчик сделал анализ работы учреждений образования и здравоохранения, учреждений социальной сферы. Особое внимание было уделено участию городской администрации в проекте народных инициатив. Муниципальное образование участвовало в нем впервые, в рамках его была проведена замена 35 опор линии электропередач с монтажом уличного освещения на участке по улице Советская. Всего было установлено 55 светильников.

Индикатором проблем в городском поселении являются обращения граждан.

Всего поступило 291 заявление. Системный анализ обращений позволяет корректировать работу, принимать управленческие решения с учетом мнения жителей. По всем обращениям даны разъяснения и рассмотрены в установленные сроки. Было выдано 530 справок.

Коротко обозначены задачи 2023 года:

Вниманию населения!

22 февраля 2023 года в 15 час. в районном Доме культуры состоится ежегодный отчет главы администрации МР «Спас-Деменский район» В.А. Бузанова о результатах своей деятельности и деятельности администрации в 2022 году, в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом муниципального образования.

- продолжать реализацию долгосрочной целевой программы «Благоустройство территории городского поселения», включающей в себя благоустройство городского парка, асфальтирование улиц, текущий и капитальный ремонт зданий;

- поддерживать в надлежащем состоянии дорожную сеть;

- продолжить работы по содержанию мест воинских захоронений;

- задействовать все ресурсы и возможности в подготовке к 80-летию освобождения района от немецко-фашистских захватчиков;

- стремиться увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи;

- работать по вопросу максимального привлечения доходов в бюджет городского поселения;

- продолжить модернизацию уличного освещения с целью улучшения качества и повышения энергоэффективности;

- продолжить работу по участию жителей города в конкур-

сном отборе инициативных проектов.

Выступивший представитель областной власти Евгений Мальцев вначале ознакомил присутствовавших с основными показателями развития области в столь трудный период прошедшего года, констатировав, что испытание на прочность калужане выдержали с честью, по многим пунктам даже превысив ожидаемые показатели. С жизнью и людьми района Евгений Михайлович знаком давно, по его словам, он с удовольствием приезжает в район и не устает восхищаться сплоченностью и настойчивостью спасдеменцев, каждый раз открывая в них что-то новое.

Работа городской администрации была признана удовлетворительной. Как говорится, хорошо - когда все хорошо. Но в жизни так не бывает: перед спасдеменцами стоит много проблем, которые необходимо решать каждый день, и сделать это можно только совместными усилиями.

Наш корреспондент.

Вниманию населения!

22 февраля 2023 года с 10 до 13 час. прокуратурой Спас-Деменского района будет организована специальная «горячая линия» по вопросу нарушений прав мобилизованных граждан и членов их семей.

Телефоны горячей линии:
8(48455) 2-13-44 (доб. 0004);
8(48455) 2-14-44.

17 февраля 2023 года с 10 до 13 час. прокуратурой Спас-Деменского района будет организована специальная «горячая линия» по вопросам исполнения стандарта оказания медицинской помощи. Если у вас есть сведения о нарушении прав граждан на оказание доступной и полной медицинской помощи, просьба сообщить в прокуратуру района.

Телефоны горячей линии:
8(48455) 2-13-44 (доб. 0004);
8(48455) 2-14-44.

Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России №4 по Калужской области сообщает о проведении **Декларационной кампании 2023 года.**

В период декларационной кампании работает консультационный пункт по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д. 9.

График работы инспекции:

Понедельник, среда:
с 9.00 час. до 18.00 час.

Вторник, четверг:
с 9.00 час. до 20.00 час.

Пятница:
с 9.00 час. до 16.45 час.

Суббота, воскресенье - выходные дни

Телефон
"горячей линии":
5-54-14.

Главная тема

Спас-деменских школьников кормят полезной и безопасной едой

В этом лично убедились депутаты Районного Собрания, побывав в минувший четверг в общеобразовательных учреждениях района. Лично попробовать еду в школьных столовых народных избранников призвал председатель Законодательного Собрания Калужской области Геннадий Новосельцев, который считает, что «школьное питание - это здоровье детей. Оно должно быть одинаково полезным и полноценным».

Рацион под контролем

Вопросы питания школьников всегда вызывают самые бурные споры среди родителей учеников. Действительно, школьные столовые - это сложный и ответственный объект, в обеспечении работы которого участвуют учреждения и ведомства разных уровней, от муниципальных до региональных. Кроме того, нормы закона устанавливают точные рамки, в пределах которых школы могут организовывать питание.

На прошлой неделе в Чипляевской, Новоалександровской и городских школах №1 и №2 прошла проверка организации и качества школьного питания. С контрольным визитом в учреждения образования приехали депутаты Районного Собрания Елена Савченкова, Виктор Ер-

маченков, главный специалист отдела образования Юлия Бацилева и представители родительского комитета. А вот ежедневный мониторинг качества питания школьников ведут сами руководители образовательных учреждений.

- Требования к качеству знаний сейчас очень высокие, в школе у детей огромные нагрузки, поэтому так важно обеспечить их необходимой энергией, - считают директора школ.

Сытно и безопасно

Городские школы № 1 и №2 - самые крупные в районе: ежедневно их столовые посещают в среднем до 300 человек - это учащиеся и педагоги. Но и при таком достаточно напряженном графике работы персонал

столовых и поставщик продуктов успешно справляются со всеми задачами по обеспечению школьников вкусными и питательными блюдами. А таких задач много: необходимо проверить качество продуктов, отделенно прорабатывается так называемое циклическое меню в соответствии со всеми требованиями к возрастному питанию - учитываются калорийность блюд, сочетание белков и углеводов, витаминизация. Только после этого предварительного этапа продукты поступают на школьные кухни.

В городских школах столовую и пищеблок сдают в аренду Спас-Деменскому району, которое и занимается обеспечением питания школьников. Иными словами, весь груз ответственности по поставке продуктов, приготовлению блюд и найму сотрудников ложится на плечи райпотребщества, а руководству школ остается только контролировать качество питания и соблюдение поставщиком услуг в пределах установленных законом норм.

Бесплатное горячее питание учащиеся начальной школы и льготники получают в обед. В день проверки на обед повара приготовили суп с фрикадельками, картофельное пюре с куриной котлетой, винегрет, хлеб и чай. Такой обед в среднем стоит около 100 рублей. Конечно же, дети покупают еще и выпечку, ведь перед ней просто невозможно устоять: пирожки, булочки, школьные пирожные, кексы, пиццы. Обычно в столовых ежедневно бывает более 10 наименований.

Скажу честно, мы не думали, что двора так быстро, а главное, улплетая с большим аппетитом, справится с обедом. Буквально через семь-десять минут дети уже дружно несли на мойку пустые тарелки. Так что родители могут быть спокойны, в школах дети голодными уж точно не останутся.

Как дома, и даже лучше

Столовая Чипляевской школы встретила нас ни с чем не сравнимым ароматом свежей выпечки. Многие годы здесь подомашнему вкусно кормит детей повар Мария Киреева. Здесь не считают калории, а кормят так, чтобы все были сыты. В-общем, это удивительная



Председатель Законодательного Собрания Калужской области Геннадий Новосельцев отмечает, что «школьное питание - это здоровье детей. Оно должно быть одинаково полезным и полноценным».

- Вне зависимости стандартное меню или льготное, еда в школьных столовых должна быть вкусной, качественной и соответствовать всем нормативам. Именно на это в ходе проверки особое внимание. Также хочу обратиться к родителям. Если в вашей школе к питанию есть замечания, прошу дать обратную связь - номер «горячей линии» Законодательного Собрания: 8 (920) 885-30-40, - сказал на заседании рабочей группы Геннадий Станиславович.



школа. В ней тепло, уютно, чисто, просторно, много цветов, работает замечательный коллектив во главе с директором Натальей Анатольевной Борисовой. Жаль только, что детей мало, сегодня это беда всех школ глубинки. Молодежь уезжает в большие города, там создается семья, рождается детей. Но чипляевцы надеются, что классы, как и прежде, заполнятся детьми, ведь для них созданы прекрасные условия.

В день нашего импровизированного объезда мы посетили также Новоалександровскую среднюю школу. Нас встретила директор А. В. Антипова. Время обеда в учреждении еще не подошло, поэтому Анна Викторовна провела экскурсию по столовой и пищеблоку, а комиссия внимательно изучила меню. Как и в других школах, весь процесс питания здесь организован строго и по всем правилам. Руководитель учреждения отметила, что школьники с удовольствием посещают столовую, а от родителей никаких нареканий никогда не было.

В сельских школах нашу небольшую делегацию встретили

не менее радушно и предложили попробовать пару блюд из меню и убедиться в их качестве. Как и в городских образовательных учреждениях, поставщиком продуктов здесь тоже выступает райпо, а вот повара - школьные. Как и в городе - учащиеся начальных классов получают бесплатное горячее питание. Также бесплатно питаются дети из малообеспеченных семей. Родительская доплата остальных учеников составляет всего 40 рублей в день.

Замечаний нет

В ходе проверки члены комиссии не только увидели, как происходит подача завтраков и обедов, но и ознакомились с меню, протестировали порции, конечно же, проверили вкусовые качества блюд, а главное - лично убедились в том, что бесплатное (льготное) питание в школах района ничем не отличается от платного.

Подводя итоги мониторинга, депутат Районного Собрания и заведующая детским садом «Рябинка» Елена Петровна Савченкова отметила высокий уровень организации питания в образовательных учреждениях Спас-Деменского района:

- Проверка показала, что в школах района нет существенных нарушений. Вся еда была вкусной и горячей, порции соответствовали нормам. Самое главное - отзывы детей. Мы заинтересовались у детей, довольны ли они школьными обедами, нравятся ли им меню. И услышали в адрес поваров только добрые слова. А их пустые тарелки стали лучшим тому подтверждением.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

В последние несколько лет финансирование школьного питания осуществляется за счет средств районного бюджета, региональной и федеральной казны и родительской доплаты. Ежедневно на удешевление муниципалитет выделяет на каждого ребенка по 15 рублей. Ребята с ограниченными возможностями здоровья получают 100 рублей. Также существуют льготы для детей из многодетных и малообеспеченных семей - дети с первого по четвертый классы получают ежедневно по 40 руб., а учащиеся с 5 по 11 классы - по 60 руб. По поручению президента школьники с первого по четвертый классы получают дотацию из федерального бюджета в размере 75 руб. ежедневно. На питание детей участников специальной военной операции из областного бюджета поступает еще по 100 руб. Таким образом из 642 школьников льготное питание получают 52% учащихся школ района.

О мужестве, о подвигах, о славе

Герои афганской войны

Поисковый отряд «Рубеж» провел урок мужества в городской школе № 1

15 февраля - День памяти о россиянах, воинах - интернационалистах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Война в Афганистане забрала жизни 57 калужан, среди них двое - уроженцы Спас-Деменского района. В начале встречи, которая прошла накануне памятной даты, поисковики и ученики седьмого и восьмого классов вспомнили солдат, погибших в Афганской войне.

Евгений Яковлевич АНАШКИН, 1963 года рождения, был призван в ряды Советской армии 1 апреля 1981 года. После трехмесячной специальной подготовки был направлен для прохождения службы в Афганистан. Служил водителем, с достоинством выполнял воинский долг, часто под обстрелами управлял машиной по непроходимым дорогам. 9 апреля 1982 года в жестоком бою, выполняя боевое задание, Евгений был тяжело ранен, скончался через несколько минут от большой потери крови. Похоронен Евгений на кладбище хутора Ново-александровский.

Сергей Сергеевич ЦАРЕВ родился 22 марта 1965 года в деревне Гайдуки Спас-Деменского района. Окончил восьмилетнюю школу в деревне Стайки, Мосальское СПТУ № 17. Увлечался техникой, до армии работал трактористом в совхозе. В мае 1984 года Сергея призвали в армию. После учебного центра в апреле 1985 года был

направлен в Афганистан. 14 ноября 1985 года рота, где служил Сергей, возвращаясь с боевого задания, в Панджерском ущелье попала под обстрел. В этом бою Сергей погиб, похоронен на своей родине в деревне Гайдуки.

Руководитель поискового отряда Александр Филатов отметил, что для наших солдат война началась в 1979 году, 25 декабря, когда первые солдаты были заброшены в Афганистан. Тогда об этом не писали газеты, и солдатам, проходившим службу в Афгане, было запрещено сообщать родным, где они находятся. И только 15 февраля 1989 года территорию этой восточной страны окончательно покинули советские солдаты. 274 человека до сих пор числятся пропавшими без вести.

Разговор о поиске

В продолжение беседы ребята узнали о работе поисковых отрядов.



- Ежегодно на полях сражений Великой Отечественной войны поисковики находят пропавших без вести воинов. Мы последние, кто видит солдат в том положении и месте, где они погибли. По найденным с ними артефактам, не зная их имен, можно узнать обстоятельства гибели бойцов. Наша задача сохранить память о погибших и пропавших без вести солдатах, - поделился с ребятами Александр Филатов.

В завершение встречи школьники смогли прикоснуться к экспонатам времен войны, посмотреть видеоролик о поисковой работе.

Вера ФИЛАТОВА.
Фото автора.



Власть

Люди выбирают дороги

В сельском поселении «Село Любунь» состоялась общее собрание жителей, на котором решался вопрос по выбору проекта для участия в программе инициативного бюджетирования.

В 2022 году жители сельского поселения «Любунь» уже принимали участие в конкурсном отборе инициативных проектов, в рамках которого был проведен ремонт участка дороги по улице Центральная села Любунь, монтаж уличного освещения в деревнях Суборовка, Кисели, Ивановка.

В начале года жители сельского поселения на общем сходе единогласно постановили участвовать в инициативной программе. Среди населения был проведен анкетированный опрос, определивший приоритетные направления для участия в конкурсе инициативных проектов Калужской области.

В завершение собрания глава сельского поселения Е. П. Швыркова подвела итоги:

- Большинство голосов выбран проект по ремонту участков автомобильных дорог общего пользования местного значения по деревням Суборовка и Никольское.

Вера ИВАНОВА.



Акция

Подарили книги



Вчера мы подвели итоги акции «Книга - в подарок», объявленной в январе текущего года редакцией газеты «Новая жизнь». Напомним: сотрудники редакции собирали книги для пополнения скромной библиотеки в Доме ветеранов.

Первым на призыв газеты откликнулся клуб «Ветеран», активно поддержали идею сотрудники детского сада «Рябинка», а также местное отделение партии «Единая Россия» и жители города.

Вся собранная литература передана в Дом ветеранов. Художественной литературы прибило!

Надемся, что эти книги - «учителя без платы и благодарности», станут новыми мудрыми собеседниками для наших ветеранов и подарят им только положительные эмоции от знакомства с новыми литературными персонажами и хорошее настроение - от встречи с уже полюбившимися героями.

Редакция газеты «Новая жизнь» выражает признательность всем, кто принял участие в хорошем деле. Спешите делать добрые дела, и пусть окружающий мир станет хоть на капельку теплее!

Галина ГЕРАСИМОВА.

На снимке: главный редактор газеты «Новая жизнь» В.Н. Фитирова передает книги, собранные в рамках акции «Книга - в подарок».

Фото автора.

Спрашивали - отвечаем

Платите за билеты картой



От жителей района поступают вопросы о возможности оплаты проезда на автобусах банковской картой.

Руководство ООО «Автоколонна 1655» сообщает, что с 7 февраля 2023 года кассово-диспетчерский пункт в г. Спас-Деменск имеет возможность принимать оплату в безналичной форме, также данная возможность имеется во всех автобусах, следующих в муниципальном сообществе.

Так что, уважаемые, пассажиры, оплачивайте проезд, как вам удобно, и счастливого пути!
Наш корреспондент.

